



国产《后天》 想说爱你不容易

文 / 吕琳

其实真的特别想支持下国产灾难大片,更何况是冯小宁导的,拍的是咱们浙江的。但是当片子放完字幕还没有打出来大家就纷纷走出影厅的时候,实在很难用“嗯,凑合”来安慰自己。当初,冯小宁信誓旦旦地说《超强台风》的特效做到《后天》的程度,现在看来也是吹过了。不过,还是要支持国产大片的,比那个《日本沉没》优多了。

班长的发言

在写这篇稿子之前接到朋友的求救电话,说单位领导每人给了两张《超强台风》的电影票,要求晚上一定要携伴到电影院,她实在找不到人陪她同看。当然我也帮不了她,因为我也实在不想再看第二遍一堆汽车模型被水冲来冲去。这样说多少有些苛刻了,记得小时候看《北洋水师》的时候觉得挺震撼的,那时候的电影片尾字幕打出来全都是冯小宁,所以那时候就觉得他特别了不起。但是,说什么赶起《后天》之类的,就有点让人怀疑了。不过也没办法,现在的宣传模式,不管片子多烂,噱头一定要拿出来。

就来说说这个要命的特效,冯小宁待到片子上映以后又说了:“特效是中国电影的软肋。”“《超强台风》只是80%的灾难片。”气势大不如其上。当然《超强台风》能参与东京电影节竞赛已经是一大跨步,虽说铩羽而归,但总算让日本人见识到了我们的特效大片不差于他们的《日本沉没》。当然比起《后天》、《完美风暴》之类的教科书级别,《超强台风》的规模实在太小,特效画面少得可怜,大多是中远景,构图单调,效果虚假,一个画面反复使用,几个大浪滔天,把车子冲了,房子淹了,把一艘船冲进房子,实在没有身临其境之感。跟《后天》里的冰封自由女神像实在相差太远。在历经了好莱坞电脑特效大片“洗礼”之后,观众们眼光已经变得异常犀利了,所以看《超强台风》中纯模型制作出的“大场面”始终不够分量。全片唯一一个能震得住场面的特效,是电脑做出来的从太空俯瞰的台风眼,但每次都是时间太短没看过瘾就过去了。

而另一方面的文戏,过头地刻画市长的英明神武,实在让人鸡皮疙瘩乱掉。市长接

起电话就是一句:“我是市长。”张口闭口就是我们领导者要怎样怎样……台词太教条让人挺反感的。市长在菜场空手夺菜刀,尾声又力战鲨鱼,生死攸关的时刻又舍命救小偷,真够热闹的,也真够假的。反而没有了严肃感,有点看儿戏的味道。好莱坞大片喜欢多线并进,用小人物的命运做切入点,看得出本片在用心学了,可惜故事编得不够精彩。

东京电影节上还有件趣事。一些日本观众对电影的部分细节并不买账,观众见面会时就有观众提问:“一只被台风吹走的小狗为何能存活下来?”冯小宁承认了自己的理想主义,说希望在灾难中,哪怕是一只小狗,都希望它能够存活下来。这是影片最后的画面,一个满脸胡渣的壮汉渔民,和他的小白狗在沙滩上重逢相拥。挺好笑的,但画面挺美挺浪漫。日本观众怎么就不懂浪漫呢?

小班发言

超级台风超级震撼啊
人生如梦女8分

我觉得《超强台风》超级震撼啊。巨浪排山倒海冲上码头,汽车如纸片般被吹到了墙上,大鲨鱼被冲进避难处,一艘艘渔船在狂风驱使下冲入街道,龙卷风卷起一条船和一只狗……预告片上说是耗资5000万,效果还确实不错。那个市长的出场有意思,在抓小偷时竟被当贼给抓了!这个市长确实有型。整部电影虽然都是些小人物,但各方面演绎得确实不错。其中印象中有一只狗被台风引起的龙卷风卷飞了,最后还没事!我感觉和其他外国灾难片不一样的地方是外国灾难片会死很多人,最后只有一小部分人经

过重重危难中存活下来,而咱这个从头到尾是好像一个人没死,所有人都被救了,所以感觉是有那么一点奇怪。

没有死亡的灾难片
Chole女6分

看完影片,觉得冯小宁说得真是中肯,一针见血,影片具备冲击最佳视觉效果奖的水平,但,也就是这了,其他方面拿得出手的还真欠缺,在国产片中已经是相当不错的了。太过政治化和缺少死亡。影片用了太多夸张的镜头来体现“市长”的亲民、正直、坚毅和不怕牺牲的大无畏精神。而这种级别的自然灾害,即使作了人员撤离准备,也不可能没有伤亡的。我觉得灾难片有死亡才能给心灵的震撼。这部片子如果有对死亡的描写,可以更好地警告世人保护我们的环境。经典灾难片中,无一不描写过自然面前人类的渺小、生命的脆弱、死亡面前人性的伟大,

别要求太高
吃猫的鱼男5分

说实话,从场面上来说,跟国外大片差距的确还是比较大。但国产片能拍成这样也算是出乎我的意料了。毕竟这个是大陆所拍的第一部真正意义上的灾难片。要求不能太高。影片中,男孩守护金鱼,母亲守护孩子,政府守护人民,在狂风暴雨中重叠在一起。当一切归于平静,孩子降生,啼声传来。透过手机扬声器感染每个人的听觉,电影之中与电影之外。这个生命多么不易,生命多么不易,影片不仅仅把意义归结为政府大义,更是教会我们自己被人救助的时候,怎样也去救助别人。

下周电影小班



《北京等待》

导演、编剧:张伦
主演:凯利·尼克斯、宋丽清、Tala、胡婷婷
类型:情感

2003年2月,美国一跨国公司老板的儿子乔治在法国巴黎与伊拉克国家博物馆馆长的女儿娜迪娅相爱。但由于伊拉克战争日趋逼近,留学在外的娜迪娅被迫返伊,两人相约去北京见面。纷飞的战火使娜迪娅没能如约到达北京,痴情的乔治只有选择在北京等待深爱的恋人……

报名方式:QQ群 46090236

E-mail:csjr2005@163.com

看片时间:11月2日14点

地点:翠苑电影大世界(杭州文一路298号物美大卖场六楼)

电话:0571-88922960

网站:www.zj-cydy.cn

半价信息

每周一至周日上午12点前所有影片实行半价,周二、周三所有影片全天半价。全日制在校生凭“学生证”可享受半价优惠。残疾人、70岁以上老年人凭有效证件在任何时段均享受半价优惠。

即日起影院推出“浙江时代电影院线VIP卡”

持该卡可直接在时代院线网站上订购影票,享受购票折扣、积分优惠、会员专享等一系列活动。详情可登陆网站:www.zjsdyx.com 查询或至电 88922960 查询。

手机查影讯

发短信可以查看当天电影信息,发送“翠苑电影”到“958880”,就可以查询当天翠苑电影大世界上映影片的具体场地及票价信息,手机用户发送短信1角/条,小灵通用户发送8分/条,接收免费。